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Türkiye 

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın (TCMB) gecelik faizi %40'ta tutan sıkılaştırma adımları ve döviz 
satışının desteğiyle 44.3 zirvesinde sınırlı yukarı yönlü seyrine devam etti. 

ABD Başkanı Donald Trumd, küresel enerji trafiği için hayati öneme sahip Hürmüz 

Boğazı'ndan tankerlerin geçmesine izin vermesi için İran'a iki gün süre tanıdı. Trump, 

Cumartesi günü yaptığı açıklamada aksi takdirde İran'ın elektrik şebekesine saldırma 

tehdidinde bulundu. 

İran ise cevap olarak, Trump'ın tehdidini gerçekleştirmesi halinde Basra Körfez'indeki komşu 

ülkelerin enerji ve içme suyu sistemlerine saldıracağını açıkladı. Dördüncü haftasına giren 

savaşın yakın zamanda sona ereceğine dair beklentiler azaldı. 

ABD ile İran'ın karşılıklı tehditleri ve İsrail'in "haftalarca" sürecek çatışmalara hazırlık yapması 

üzerine küresel borsalar sert gerilerken, petrol fiyatlarında dalgalı seyir devam etti. 

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, petrol piyasalarında yaşanan krizin "çok 

ciddi" ve 1970'lerde görülen iki petrol şokunun toplamından daha kötü olduğunu ifade etti. 

Birol, İran savaşı nedeniyle gerekmesi durumunda daha fazla petrol piyasa sürülmesi 

konusunu Asya ve Avrupalı ülkelerle görüştüklerini de açıkladı. 

Enerji kaynaklı enflasyon baskısı nedeniyle piyasalar parasal genişleme beklentilerini terk 

ederek ve çoğu ülkede faiz artışı fiyatlamaya yöneldi. 

Benzer şekilde Basra Körfezi'nde süren gerilim petrol fiyatlarındaki yüksek seyrin devam 

etmesine; enflasyon, cari açık, büyüme gibi beklentilerde belirsizliğe yol açtı. Ekonomistler yıl 

sonu enflasyon beklentilerini savaş öncesine göre 2 puan yükselterek %25'e taşırken bu seviye 

hükümetin %16 hedefinden artık çok uzakta. 

TCMB faiz indirim döngüsüne bir kez daha ara vererek politika faizini bu ay %37'de sabit 

tutarken fonlama hala gecelik faizi %40'ta tutacak şekilde sürdürüyor. Bankacılar artan enerji 

fiyatlarının da etkisiyle faiz indirimlerinin kısa sürede yeniden başlayabileceğinden şüphe 

duyuyor.  

TCMB'ye göre jeopolitik gelişmelerle tedarik zincirlerindeki aksamaların süresi ve ölçüsünün 

enerji fiyatlarının gelecekteki seyri açısından önem taşıyor. Ayrıca bu ay enflasyonda hizmet 

grubunda ulaştırma fiyatları öne çıkacak. 

TCMB'nin bilanço verilerine göre, büyük bölümü Mart ayının ilk günlerinde olmak üzere ayın 

ilk iki haftasında 23.5 milyar dolar döviz satışı gerçekleşti. TCMB bilançosuna ilk hafta döviz 

satışı 13 milyar dolar olarak yansımıştı. Ayrıca ilk hafta Cuma günü yapılan ve ikinci hafta 

bilançosuna giren 8 milyar dolarlık döviz satışı ile birlikte TCMB'nin ikinci hafta döviz satışı 

10.5 milyar hesaplandı. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N40B09J


İşlemciler bu ay TCMB'nin sadece bir gün döviz alımı yaptığını, diğer günler döviz satışının 

düşük bir hızda devam ettiğini söyledi.  

İç gündemde bugün Mart ayı tüketici güven endeksi, Şubat ayı yabancı ziyaretçi sayısı, TCMB 

haftalık verilerile ile Şubat ayı iç borç stoku takip edilecek. 

Bugün açıklanacak TCMB'nin 13 Mart verisinde brüt rezervin 8 milyar dolar azalışla 189.5 

milyar dolara gerilemesi bekleniyor. Net rezervin 10 milyar dolar azalışla 69 milyar dolara, 

swap hariç net rezervin ise aynı hafta 11 milyar dolar düşüşle 54 milyar dolara gerilemesi 

bekleniyor.  

TL TCMB'nin adımlarıyla oldukça stabil bir seyir izliyor. Savaş başından beri TL'nin dolar 

karşısındaki değer kaybı %1 ile sınırlı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %3.1 

seviyesinde. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD ile İran'ın karşılıklı tehditleri ve İsrail'in "haftalarca" sürecek çatışmalara 
hazırlık yapması üzerine sert gerilerken, petrol fiyatlarında dalgalı seyir devam etti. ABD 
Hazine tahvillerinin getirisi de tırmandı. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi, savaşın 
başlangıcından bu yana 44 baz puan artışla %4.4150'ye yükselerek sekiz ayın en yüksek 
seviyesine çıktı. 

 
ABD Başkanı Donald Trump, küresel enerji trafiği için hayati öneme sahip Hürmüz 
Boğazı'ndan tankerlerin geçmesine izin vermesi için İran'a iki gün süre tanıdı. Trump, 
Cumartesi günü yaptığı açıklamada aksi takdirde İran'ın elektrik şebekesine saldırma 
tehdidinde bulundu.  

 

İran ise cevap olarak, Trump'ın tehdidini gerçekleştirmesi halinde Basra Körfez'indeki komşu 

ülkelerin enerji ve içme suyu sistemlerine saldıracağını açıkladı. Dördüncü haftasına giren 

savaşın yakın zamanda sona ereceğine dair beklentiler azaldı. 

 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %3.73 düşerek Mart ayı için kayıplarını %13'ün üzerine 

çıkardı. Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 günlük bazda %5.65, aylık bazda %12 düştü. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %3.23 geriledi. 

 

Avrupa'da, EUROSTOXX 50 STXEc1 ve DAX vadeli işlemleri FDXc1 %1.2, FTSE vadeli işlemleri 

FFIc1 %0.8 geriledi. Wall Street'te S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 %0.2 ekside seyretti. 

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, petrol piyasalarında yaşanan krizin "çok 

ciddi" ve 1970'lerde görülen iki petrol şokunun toplamından daha kötü olduğunu ifade etti. 

 

Birol, İran savaşı nedeniyle gerekmesi durumunda daha fazla petrol piyasa sürülmesi 

konusunu Asya ve Avrupalı ülkelerle görüştüklerini de açıkladı. 

Enerji kaynaklı enflasyon baskısı nedeniyle piyasalar parasal genişleme beklentilerini terk 
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ederek ve çoğu ülkede faiz artışı fiyatlamaya yöneldi. Fed vadeli işlemlerine göre ABD Merkez 

Bankası'nın (Fed) bu yıl 50 baz puan faiz indirime gideceği beklentileri ortadan kalktı. 

Piyasalar merkez bankasının bir sonraki adımının faiz artışı olabileceğini de az da olsa 

fiyatlamaya başladı.  

USD/TL 

Geçtiğimiz hafta küresel piyasalarda Orta Doğu kaynaklı jeopolitik riskler etkisini sürdürürken, İran – 

ABD hattındaki artan tansiyon ve enerji altyapılarına yönelik saldırıların endişe yaratması petrol 

fiyatlarını yukarı taşıdı. Brent petrol haftalık bazda %8,8 yükselişle 112 USD seviyesinden kapatırken, 

artan enerji fiyatları enflasyon beklentilerini yukarı çekti. Ramazan Bayramı dolayısıyla perşembe 

günü işlemler yarım gün gerçekleşirken, cuma günü yurtiçi piyasalar kapalıydı. Artan küresel riskler ve 

enerji fiyatlarındaki yükselişin etkisiyle TL varlıklar da küresel fiyatlamalara bağlı olarak baskı altında 

kaldı. ABD ile İran arasındaki savaşta söylemlerin sertleşmeye devam etmesiyle yeni haftaya 

başlarken de risk iştahında zayıf bir seyir var. ABD vadelilerinde satıcılı bir seyir gözlenirken, 

Gelişmekte Olan Ülke para birimleri baskı altında. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,08 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,98 ve 43,35 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 

 

EUR/TL 

ABD Başkanı Trump’ın, Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmaması halinde enerji santrallerine 

yönelik saldırıların başlayabileceğini belirtmesi, Orta Doğu’daki jeopolitik gerilimi daha da 

artırdı. İran cephesi de benzer şekilde karşılık vereceğini açıkladı. Gerilimin tırmanmasına 

paralel olarak enerji fiyatlarında görülen yükseliş, küresel enflasyon görünümünü de bozuyor. 

Nitekim faiz değişikliğine gidilmeyen ECB toplantısının ardından Başkan Lagarde da İran 

kaynaklı enflasyon risklerine dikkat çekmişti. ECB toplantısında bekleme mesajının öne 

çıkartılması ve bunun da daha az şahin bir ton olarak algılanması dikkat çekti. Şimdilik Banka 

bekleme modunda. Öte yandan, bölge ülkelerinin tahvil faizlerinde de yukarı yönlü hareket 

gözlemleniyor. Benzer bir görünüm ABD tarafında da öne çıkıyor. Faiz indirim sürecine girmiş 



olan Fed, son toplantısında politika faizini sabit bırakmıştı. Piyasalar artık faiz indirimi 

senaryosundan uzaklaşırken, düşük olasılık da olsa yeniden faiz artırımını fiyatlamaya 

başladı. Bu çerçevede ABD tahvil faizlerindeki yükseliş eğilimi de sürüyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,28 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,60 ve 50,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,42 ve 52,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,53/53,06 
Dirençler: 50,49/52,92 
 

 
 
 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Pazartesi günü Avrupa seansının başlarında, ABD dolarının (USD) 

güçlenmesiyle birlikte, 1.3315 civarına kadar gerileyerek bazı satıcıların ilgisini çekti. Birleşik 

Krallık (BK) ve Amerika Birleşik Devletleri'nin (ABD) Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) ön 

verileri Salı günü daha sonra açıklanacak. Orta Doğu'daki tırmanan savaş, Brent petrol 

fiyatlarını varil başına 100 doların üzerine çıkardı. Bu durum, ABD dolarına yönelik güvenli 

liman talebini tetikledi ve küresel enflasyon baskısını artırdı. İranlı yetkililer, ABD Başkanı 

Donald Trump'ın İran'ın enerji santrallerini bombalama tehdidini gerçekleştirmesi halinde 

bölge genelinde misilleme yapacaklarını açıkladı. Bu açıklama, Trump'ın Cumartesi günü 

Hürmüz Boğazı'nın 48 saat içinde gemi trafiğine tamamen açılmaması halinde bombardıman 

emri vereceğini söylemesinin ardından geldi. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,14 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,48  veya 58,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,49  ve 61,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,48/58,06 



 
 

Dirençler: 60,49/61,09 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, Ortadoğu'da devam eden çatışmaların enflasyon endişelerini ve faizlerin 

yükseleceği beklentilerini artırmasıyla %2'den fazla geriledi, yaklaşık dört ayın dip seviyesini 

gördü.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %2.56 düşüşle 4,373.09 dolara gerileyerek 

kayıplarını art arda dokuzuncu seansa taşıdı. Geçen hafta %10'dan fazla değer kaybeden 

altın 2 Ocak'tan bu yana en düşük seviyeden işlem gördü.Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı 

XAG= %3.4 düşüşle 65.45 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 
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Petrol fiyatları, ABD ve İran'ın enerji tesislerine yönelik tehditleri artırması ve ABD'nin 
yaptırımları geçici olarak kaldırmasıyla piyasaya milyonlarca varil denizaşırı İran petrolü 
sürülmesi gelişmeleri nedeniyle yön bulmakta zorlandı. 

Trump yönetimi, petrol fiyatlarındaki artışı hafifletmek amacıyla Cuma günü, denizde kalan 
İran petrolü alımına yönelik yaptırımları 30 gün süreyle askıya almıştı.Brent ham petrolünün 
en yakın vadeli varil fiyatı %0.42 yükselerek 112.66 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif 
ham petrolü %0.56 yükselerek 98.78 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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ÖNCEKİ 
 

16:00 US 
 
 

İnşaat Harcamaları (Aylık) (Oca) 
%0,1 %0,3 

16:30 TR 
 
 

Merkezi Hükümet Borç Stoku (Şub ) 
 14.264,2B 

19:00 US 
 

Atlanta FED GDPNow (1. Çeyrek) 
%2,3 %2,3 



 
 

rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to 
do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)                  TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Dalya Karkın (Memur)                              TEL:  2280333  (Dahili-205) 


